

我市开展城镇燃气安全风险专项整治——

“硬核”检查守“瓶”安

本报记者 裴旭薇 文/图

6月21日,宁夏回族自治区银川市富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻。事故发生后,国家、省、市先后召开紧急视频会议,安排部署近期安全防范工作。连日来,我市各级各部门深刻汲取事故教训,以“时时放心不下”的责任感,迅速响应,采取“硬核”措施,全面开展燃气安全隐患排查整治,对全市燃气生产、运输、存储、销售、配气及使用环节的相关企业和用户进行拉网式检查整治,排查安全隐患,坚决防范遏制燃气事故发生,守护人民群众生命财产安全。

餐饮门店“全覆盖”

从6月22日起,由市燃气专业委员会牵头,市城市管理局联合应急、公安、市场监管、消防等部门,成立3个联合检查组,在中心城区范围内开展为期一个月的燃气安全生产大检查行动,坚决排除安全生产事故隐患。

“就餐区不能放置液化气瓶,放在厨房和店外都可以。”

“一个门店的液化石油气加起来不能超过100公斤,没有液化气了随时打电话随时送,不用攒太多,多一个罐多一份风险。”

“师傅,你这个软管已经变形了,而且软管长度不能超过2米。”

6月26日下午,在市中心医院南门对面的小吃街,车辆行人络绎不绝。这里紧靠医院,小的餐饮门店数量多,且均使用瓶装液化气,属于人员密集的餐饮场所。当天,在该片区,检查组成员对所有餐饮店一家接着一家检查,查合同、看气瓶,对照安全检查问题清单逐项严格检查,不放过任何一个细小的问题。对检查发现的问题,工作人员现场责令燃气充装单位技术人员当场整改;无法立即整改的,明确责任人,限期整改。同时,检查人员现场对餐饮经营者进行燃气安全知识宣传和普及,强化他们的安全用气意识,掌握基本的安全用气常识。

根据市燃气专业委员会安排,此项检查工作目前已经在各县(市、区)全面铺开。市县两级动员各有关部门共成立65个检查组,利用1个月的时间,采取“领导带队、分片包干、责任到人”的方式,对燃气生产、运输、存储、销售、配气及使用环节的相关企业和居民用户进行全面检查,建立问题台账,明确整改责任人和整改时限,确保隐患实现闭环管理,切实消除安全隐患,以实际行动守护群众生命财产安全。

“燃气使用环节存在点多面广的特点,一旦发生事故,直接危及群众生命财产安全。在使用环节我们重点对使用管道燃气或瓶装液化气的餐饮经营场所、学校、医院、农贸市场、商住混合体等人员密集场所进行全面排查,重点检查气瓶间违规设置在地下室和半地下室,擅自将气瓶放置于室内用餐场所,使用不合格气瓶、灶具、连接软管和减压阀,私接“三通”,不安装燃气泄漏报警器或安装位置不正确等隐患问题。”市城市管理局市政公用科科长李耀松表示,近期还将对检查过的区域进行“回头看”,确保检查发现的问题按要求整改落实到位,切实做到排查无死角。同时,要进一步加强送气工的专业培训考核,提升送气工的业务水平和责任意识。



▲6月26日,检查组成员在市中心医院南门片区开展燃气安全大检查。

动,采取“四不两直”的方式,对辖区燃气相关特种设备使用单位进行专项检查和集中整治。包括液化气充装单位、燃气压力管道施工单位、燃气灶具生产和销售单位等,确保从源头上消除安全隐患。

气瓶充装“查源头”

6月25日一大早,盐湖区东城街道振兴社区网格员在排查过程中,发现禁墙巷一栋闲置自建房内涉嫌非法储存瓶装液化气,存在重大安全隐患,立即向社区汇报。当天,盐湖公安分局东城派出所、盐湖区市场监管局、市城市管理综合行政执法队联合盐湖区东城街道振兴社区,依法对该非法储存瓶装液化气的窝点进行取缔。当场下达现场检查记录和查封扣押决定书,要求当事人立即停止储存活动,并对查获的液化气瓶进行集中销毁。

液化石油气钢瓶是生活中比较常见的承压类特种设备,在餐馆、酒店、宾馆、烧烤店、农家乐等场所广泛使用。从端午节假期开始,我市各县(市、区)政府和市场监管部门集中行

同时,此次专项检查已完成全市1799.49公里燃气压力管道的隐患排查,做到全覆盖。其中,停用燃气压力管道21.39公里,在用1778.1公里,均在检验有效期内。近期,市市场监管局要将此次专项检查与特种设备重大事故隐患2023专项排查整治行动结合起来,针对行业领域特点,突出重点设备关键环节和弱项,以“时时放心不下”的责任感,深入推进隐患排查整治,确保特种设备安全。

消防检查“严把关”

6月24日,万荣县消防救援大队深入辖区“九小场所”开展消防安全技术帮扶,现场指导“九小场所”业主对电器线路、燃气灶具等隐患进行整改,帮助企业拧紧“安全阀”。

“液化石油气虽然使用方便,但凡一管道漏气或阀门未关严,液化气泄漏向室内扩散,当浓度达到爆炸极限时,遇到火星或电火花就会发生爆炸。所以要定时检查,养成随手关气的好习惯。”6月24日,在万荣县解店镇二娃饺子馆,万荣县消防救援大队执法人员组织燃气专家,深入餐馆后厨,帮助查看燃气器具、储气瓶、连接软管等存在的火灾风险,现场传授燃气安全检查内容和方法,模拟漏气测试燃气报警器运行状态,帮助经营者安装调试紧急切断阀,保障餐馆安全经营。

市消防救援大队相关负责人表示,夏季温度升高,液化气罐爆炸事故易多发。消防救援人员将进一步发挥专家团队作用,深入辖区人员密集的街边门店和老旧小区开展技术帮扶,切实帮助解决不会查、不会改的难题,为全市高质量发展创造良好的消防安全环境。

作为市燃气专业委员会成员单位,全市各级消防救援队伍连续多日被列入消防安全重点单位的燃气经营、使用单位,检查遵守消防法规和技术标准情况,从技术上给予指导,并对消防安全知识进行普及普及,全面排查消防安全隐患。除此之外,市应急管理、商务、公安、交通运输等相关部门也从各自领域出发,开展燃气安全监督检查,做好应急准备,确保责任落实到位。

在各级燃气安全相关部门的持续推进下,截至6月28日,全市共组织开展城镇燃气领域安全生产大检查222次,对全市燃气经营企业检查达到全覆盖,检查餐饮企业6309家,检查学校和医院204家,检查农贸市场商住混合体56家,检查小区居民用户2269家,发现隐患4962项,已完成整改1856项,限期整改2902项,下发整改通知书1112份,1家燃气企业停业整顿,关停餐饮单位1家,取缔非法倒气点6个,无证经营加气站1个。

第四届全省职业技能大赛开幕 我市多项技能展示亮相

本报讯(记者 乔植)6月27日,第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛开幕式在太原举行。市人社局相关负责人带领我市63名参赛选手及工作人员参加了开幕式。大赛还同步举办了各市技能展示交流活动。

赛场现场,来自全省的优秀职业技能人才齐聚一堂,比赛过程井然有序,气氛紧张而热烈,每位选手沉着冷静、动作娴熟,充分展示了各自的专业水平。

技能展示交流活动现场,我市多项国家级、省级、市级非遗技艺纷纷亮相,彰显我市“技能运城”建设工作成果。“绛州澄泥砚”“绛州木版年画”“闻喜草编”等非遗老艺人老当益壮,展示着传统制作工艺的精彩技艺;“万荣面塑”“永济木雕”等非遗新人初露锋芒,彰显出一代新青年技能人才精益求精的时代精神。特别是被誉为“山西一绝”的芮城东娃猪肉,更是技能展示活动现场的一大亮点,现场制作的肉香四溢,吸引着众人前来品尝,展柜前人头攒动、赞声不绝。

我市启动评选 2023年度“最美外卖骑手”

本报讯(记者 裴旭薇)根据市委宣传部、市文明办《关于做好2023年度“百名最美运城人”选树宣传工作的通知》,市市场监管局决定在全市范围开展“最美外卖骑手”评选活动。

据悉,本次评选活动由市场监管局牵头,成立“最美外卖骑手”评选活动小组。活动小组办公室设在该局公共建设工作科。评选时间为2023年7月底前,评选范围为全市外卖企业一线骑手(去年当选的今年不再参选)。据悉,“最美外卖骑手”评选坚持公开、公平、公正的原则,采取个人自荐、企业推荐的方式进行。共分申报、初选、评审、公示、发布5个阶段。今年年底前,市委宣传部、市文明办将组织举行2023年度“百名最美运城人”颁奖典礼,对评选的2023年度“最美外卖骑手”进行表彰。

此次评选活动旨在通过大力寻找挖掘外卖行业从业人员立足岗位、敬业奉献、服务社会的感人事迹,大力培养一批外卖行业中敬业、最感人、有贡献的先进典型,展示行业安全规范、优质高效的服务理念,展现外卖行业从业人员“奉献社会、服务人民、爱岗敬业”的精神面貌,树立行业文明新风,让外卖骑手成为城市发展的新市民、社区百姓的新邻居、基层治理的新力量,营造全社会关爱新就业群体的良好氛围,增强新就业群体融入全市高质量发展和现代化建设的参与感、获得感、自豪感,不断助推我市经济社会高质量发展。

永济市召开耕地保护 月度监测调度会议

本报讯 6月15日,永济市召开耕地保护月度监测调度会议,对耕地保护工作进行首次调度。会议就国土空间规划、耕地保护主体责任履行、合法用地保障、违法用地查处、节约集约用地5个方面的工作进行了调度。

永济市自然资源局负责人指出要充分认识全省耕地保护新形势新任务,坚持问题导向,强化风险意识和底线思维,切实履行好耕地保护主体责任,提高政治站位,强化担当,明确重点,精准发力;履职尽责,狠抓落实;准确把握,全面推进,确保耕地保护各项工作取得明显成效。

永济市政府分管领导强调各部门要深刻认识耕地保护的重要性、紧迫性,高度重视、高度重视、高度负责,不折不扣抓好任务落实。一是扛牢政治责任。各镇(街道)要提高政治站位,准确把握形势,落实耕地保护主体责任,坚决守好耕地保护红线。二是狠抓问题整改。各镇(街道)要对督察中指出的各项问题,层层落实责任,明确完成时限,加快整改进度。三是落实长效机制。各部门要加强协调联动,建立监管长效机制,完善相关制度,推进工作制度化、规范化。深入开展“回头看”,全面消除“存量”,坚决遏止“增量”,减少问题“重复量”,全力推动耕地保护整治工作落地落实。四是强化宣传引导。畅通监督举报,提高政策知晓率,扩大群众参与度,积极争取群众支持,提高群众自觉保护耕地意识,形成全社会支持、参与、监督耕地保护的浓厚氛围。

(胡洁琼 杨雅婧)

评论

为高校毕业生就业保驾护航

孟哲

日前,人力资源社会保障部印发通知,2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动于7月至12月启动实施。攻坚行动旨在推动有就业意向的2023届离校未就业毕业生和登记失业青年尽早就业。

就业一头牵着千家万户,一头连着社会稳定。数据显示,2023届全国高校毕业生预计达到1158万人,同比增加82万人。再加上各级人社部门登记的失业青年,今年就业压力依然较大。因此,各地开展就业服务攻坚行动,持续不断提供就业服务,全力解决好未就业毕业生等青年就业问题,确保工作不断档、服务不断线,十分必要。

摸清规模底数,建立两个帮扶台账。切实摸清每一名学生毕业去向,做到心中有数。一方面,全面获取未就业毕业生信息,建立2023届未就业毕业生实名台账。另一方面,对登记失业青年信息进行全面摸排,逐一摸清个人信息、就业需求、帮扶状态,对未就业的做好记录,形成登记失业青年实名台账。同时,要将脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的2023届未就业毕业生和长期失业青年作为重点帮扶对象,实施“一人一档”“一生一策”精准帮扶。通过一项项有针对性的帮扶举措,拓宽未就业毕业生等青年就业创业思路,激发就业内生动力,让他们的就业信心更强、底气更足。



连日来,芮城县自然资源局组织工作人员到全县各个村庄,为村民办理房地一体不动产权证,让广大农民拥有了自己的合法产权。

据悉,该局投入大量人力物力,从3月起对农户逐一进行详尽的调查,准备前期各项资料,并在各村轮流设置服务点。在整个流程中,村民只需在地籍调查表上确认签字即可,后续环节由工作人员审核上传后即可办理完成。该局提供优质便民的服务,进一步打通服务群众“最后一公里”。

因为6月15日,工作人员在阳城镇阳祖村服务村民签字确认。

特约摄影 金玉洋 摄

让爱的种子生根发芽

——记2023年“全国最美家庭”、平陆县圣人涧镇寨头村王新莹家庭

本报记者 张晓丽

婆媳三代人,或是席地而坐,手捧笑脸,伴着轻快的音乐比划着简单的动作,其乐融融;或是配合着流行乐曲,演绎着诙谐幽默的故事,别有趣味;或是拿孩子当道具,创作搞笑段子,博家人一笑……

“王家三妮”创作的一系列抖音视频,以“家和”为主题,令网友羡慕不已,不禁纷纷夸赞:“这样的家庭和睦和睦,家和万事兴。”“好媳妇好婆婆,和谐共处,幸福家庭。”“不是一个姓,都是为了一个姓。”

这位视频的创作者“王家三妮”,就是2023年“全国最美家庭”获得者、平陆县圣人涧镇寨头村人、山西中农化生物技术有限公司创办人之一王新莹。在家庭中,她是尊老爱幼、言传身教的贤妻良母;在公司里,她是勇敢追梦、服务“三农”的奋斗者;在社会上,她是热心公益、乐于奉献的爱心人士。

王新莹家庭共7口人,上有90岁的婆婆,下有刚满一岁的孙子。在她看来,爱对每个人都有不同的定义。爱是一份守护,更

是一份责任和承诺。多年来,她从婆婆手中接过爱的种子播撒浇灌,并传递给下一代,一家人一条心,让每一颗爱的种子在家里生根、在户外发芽,幸福家人、温暖他人。

爱的种子在家里生根。这颗种子,由王新莹的婆婆种下。自与丈夫刘建平结婚以来,王新莹从没见过婆婆和别人吵架或意见不合。婆婆更是待她如亲生女儿一般,生活上关爱有加,工作上无条件支持。平日里,婆婆总会在王新莹外出工作回家后准备好可口的饭菜,把家里打理得井井有条。“年轻时创业,如果没有婆婆操持家务,我们很难全身心投入事业。现在,我的婆婆比亲妈还亲,从她身上,我学到了如何做好一个婆婆。”王新莹说。

如今,王新莹自己也“晋升”为婆婆,对待从大同远嫁而来的儿媳梁芸,她像疼爱女儿一样疼爱着儿媳。重要的是,她把婆婆教给她的“以爱教子,以德育人”传给了儿媳。梁芸看到王新莹既要忙工作,又要忙

家务,家里的大小事情,都冲在最前面,尽量帮她分担,少让她操心。几年来,她们婆媳关系融洽,是工作中的“好师徒”,也是邻居和朋友眼中的“好闺蜜”。

在家里,王新莹不仅是好儿媳、好婆婆,还是好媳妇。她体谅丈夫工作上的繁忙,便主动承担起孝敬老老的责任。现今,王新莹的妈妈和婆婆都已步入耄耋之年,为了照顾两位老人,除了日常工作之外,王新莹经常利用晚上和节假日休息时间陪伴她们。

爱的种子在户外发芽。王新莹夫妇都出身于农民家庭,深知农民种田的辛苦和不易。为给农业增产和农民增收出一份力,多年前,他们创办了平陆县华隆复合肥厂。2008年,在该公司的基础上,他们成立了山西中农化生物技术有限公司,开始向生产新型功能性肥料转型。目前,该公司研发生产了有机无机复合肥、生物菌肥、氨基酸水溶肥等15类70余个品种,每年免费培训农户达3万余人次,为农户提供各类用肥1000余

吨,带动周边农户科学管理和科学施肥,可为农民增收200万余元。

“常怀感恩之心,常行感恩之举。”王新莹夫妇是这么想的,也是这么做的。在他们看来,家乡是他们公益之路的“始发站”。每年重阳节,他们为村里60岁以上的老年人送去生活用品,特别是为村子里孤寡老人如亲人,每月不定期去看望;朋友因给家人看病债务累累,慷慨解囊帮其还清了部分借款,顺利渡过难关;村民杨建邦丈夫因脑溢血卧床不能自理,安排她到公司做保洁工,减轻生活负担……多年来,王新莹的爱心行动一直在路上。

除了家乡的父老乡亲,远方的贫困儿童,也是王新莹的牵挂。2021年,王新莹带着家人,走进甘肃省陇南市岷县坪头乡芍药村,为全校16个学生每人捐赠了一套冲锋衣、一个爱心书包和一个充电式手电,并为学校捐赠了米面油及其他生活用品。当年冬天,他们还给每位学生寄送了一套棉衣,保障孩子们温暖过冬。

“今年有幸被评为‘全国最美家庭’,我非常激动,这份荣誉不仅代表着我们一家的美好,更浓缩了多年以来我们对家庭的爱以及家人对我的爱。”王新莹说,“不管是小家还是大家,我们心往一处想,劲往一处使,我相信我们撒下的每一颗爱的种子都会长成参天大树!”

(据人民网)